

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
50 céntimos de peseta la línea
en la 1.ª plana
— 25 céntimos de peseta la línea —
en las 2.ª y 3.ª plana
— 10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plana
Remitidos y esuelas mortuorias a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

Precios de suscripción
LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
— En la capital —
Un mes, 1.25 pesetas. Trimestre, 3,75
FUERA: Trimestre, 4,50
Punto único de suscripción:
Castaños, 55.—ALICANTE

AÑO I

ALICANTE MIERCOLES 2 de OCTUBRE de 1918

NUMERO 216

ASUNTOS LOCALES

Exposición inoportuna

Aunque nos repliquen que «El negocio es el negocio» no podemos menos de significar en nuestras columnas el pésimo efecto que nos produjo la ocurrencia de un conocido comerciante de esta población de exhibir en el escaparate (y fuera de él) de su tienda una no pequeña colección de coronas fúnebres. No negaremos que estas tristes exposiciones suelen instalarse en días próximos al consagrado por la iglesia a los muertos, pero iniciarlas un mes antes de tal fecha y en unas circunstancias en que no pocos alicantinos sienten adolorida el alma por recientes hondas desgracias nos parece muy fuera de oportunidad la ocurrencia del mercader que exorna la parte más visible en su establecimiento con artísticos objetos evocadores siempre de luctuosas circunstancias.

Sin que nosotros seamos de los que juzgan perjudicial la alarma cuando conviene acrecentar y multiplicar las defensas colectivas e individuales contra funestas contingencias (ya hemos expuesto no ha mucho en la CORRESPONDENCIA DE ALICANTE los argumentos en que se basa nuestra persuasión) no por eso nos place que se dé a la conveniente alarma, (así subrayado), lo que no sólo sobra sino que perjudica.

No queremos dar más extensión a nuestro comentario, porque muy bien pudiera ocurrir que lo que leal y honradamente manifestamos en pro de todos diera lugar a injustificadas perspicacias muy ajenas, por cierto, a nuestro cometido periodístico.

ALREDEDOR DE LA GUERRA

Wilson y el militarismo prusiano

III

¡Por ti lo siento Europa! ¿Crees que lleva la gran República dos años de trabajo enorme para conseguir el triunfo de la civilización? Eso sería la doctrina idealista, y ya sabes muy bien que el poco tiempo que fué tu discípula mis ideas eran positivistas por otra parte ¿qué hay de civilización en esta guerra?

Nada preponderancia de los pueblos, y esa es mi única aspiración la de colocarme a la cabeza de las potencias del mundo y ser yo quien rija sus destinos.

Vosotros europeos tenéis una borrachera de odio y de sangre que os atrofia los sentidos y no os deja ver la realidad, mañana cuando sacudáis vuestros miembros entumecidos por ella, será tarde, entonces contemplaréis, aniquiladas vuestras flotas mercantes, vuestras fábricas, vuestras poblaciones, en estas en cambio, vereis alzarse magestuosas las nuestras, cruzar el mar nuestros navíos, vuestros campos, vuestras líneas de ferrocarriles, y cuando ante tal espectáculo comprendáis la obra de vuestra locura, seguro ese día queréis revolvéros contra mi pueblo, que habrá formado un ejército poderoso no por el idealismo Alsacia y Lorena para Francia ni el Trentino para Italia, lo habrá formado para hacerlos frente cuando esteis exhaustos de tanto lu-

char contra el militarismo prusiano, sin fuerzas mejor dicho para luchar contra el imperialismo de mi pueblo. Pero ¿quién dice esto?... Nadie, lector, yo, que en la fiebre de europeo veo a Norte América aprovecharse de las circunstancias y realizar su programa de expansión universal que jamás lo hubiese conseguido en la paz del mundo, quizá sea un equivocado, pero la verdad na tiene más que un camino y el camino real el del dólar y para éste, América necesitaba comercio y mientras Alemania fuese, este camino, era lo estaba para ellos vedados, por eso era necesario destruir a Alemania por eso venían ellos a la guerra no por ideales sino por realidades.

Es muy natural que el presidente Wilson en los momentos actuales examine la nota austriaca en breves minutos, los Estados Unidos a toda costa quieren vencer Alemania, pues en ella ven un enemigo poderoso y peligroso a más con la derrota de Alemania, Wilson podrá mostrarse Señor Omnipotente ante Francia e Inglaterra, pueblos débiles que a él acudieron y decirles: ¡ahí tenéis al coloso, vencid, lo que no habéis podido hacer vosotros!

Ligero estudio de la actuación americana y de su negativa a la Conferencia de la paz, que deja al descubierto un cúmulo de verdades, pero de verdades que vienen a destruir un mundo de infamias lanzadas contra el sufrido pueblo alemán.

La intervención americana deja al descubierto que Alemania no era la militarista ni tenía su ejército para defenderse. ¡Eso sí! pues veía claramente en el horizonte cernerse sobre su cabeza una tempestad de odios y de pasiones provocadas por el esplendoroso desarrollo de su industria y de su comercio. Había que crear contra Alemania una aureola de poder, de soberbia y de orgullo que la hiciera antipática a todos pero hoy la razón, la justicia, el sol de la verdad van haciéndose camino, y el supuesto y tendencioso militarismo prusiano, egoísmo de dominación mundial vamos viendo como todos los días se refleja con luz más clara sobre el lienzo y deja al descubierto casi las responsabilidades de esta guerra así como el colosal y sorprendente imperialismo y militarismo del que siempre creímos pacífico ciudadano.

GUILLERMO GARCIA MARTINEZ.

PALABRAS DE HINDENBURG

Hay que ser duros

Según el periódico «Las Últimas Noticias», de Lusseldorf, el mariscal Hindenburg ha teleografiado en estos términos:

«La respuesta de los campos enemigos a la nota austro-húngara revela el estado de alma de nuestros adversarios.

En presencia de estos hechos, no puede haber más que una sola palabra de orden para el pueblo alemán: ser duros.»

PARA UNA INSTALACIÓN ELÉCTRICA de la provincia de Ciudad Real se compran postes, cables hiló de cobre y aisladores usados a muy buenos precios.

Escribir con oferta de clases a la Administración de este periódico.

INFORMACIONES DE LA GUERRA

Descripción de la línea

«Hindenburg»

La línea «Hindenburg» no es una muralla sino una serie de obras fortificadas.

El diario «Le Matin» publica el siguiente relato de su corresponsal de guerra en el frente francés:

«Se lucha en la línea «Hindenburg»...»

«La línea «Hindenburg» está decentada...»

«Nuestras posiciones son ahí, paralelas a la línea «Hindenburg»...»

Estas son frases muy corrientes.

Se habla mucho de la línea «Hindenburg». Numerosos son los que se la imaginan como una gran «muralla de China», un foso infranqueable, una muralla almenada en donde tiene que pararse todo impulso.

Hoy podemos completar nuestras informaciones con datos que permitirán a nuestros lectores el formarse una idea exacta de la posición sobre la cual los ejércitos alemanes acaban de establecerse, esperando poder resistir eficazmente a nuestros asaltos.

Propiamente dicho, no existe una línea Hindenburg. Hay, en cierto sitio, en tierras ocupadas una larga serie de obras, de reductos fortificados, de trincheras, de intestinos, de complicaciones, y de tirantes, de blocaus enmarañados. No es una línea, es una zona acorazada a los elementos, de la cual han sacado los alemanes, según se sabe nombres sacados de la fábula de los Nibelungos, o a el Olimpo de sus brumas.

«Zona de los Nibelungos» conviene mejor al bautizo de estas obras que el nombre del viejo Mariscal. Les iría mejor, porque evocaría los trabajos subterráneos de los enanos de la leyenda y sus riquezas disputadas... Las tradiciones, en la piadosa Alemania, desde las Sagas lejanas, no han cambiado...

Y como todo el mundo habla de esta zona, la discute o la alaba, dejadme probar — en la medida que lo permite el interés militar — de decirlo en general, lo que es.

Veamos primeramente su trazado general: puede dibujarse desde Douaumont a Quéant, San Quintin y La Fère, en donde bifurcando brusca y uno de los pedazos pasa al mazizo de Saint Gobain, en dirección de Anizy-le-Chateau-Corbény, para unirse al valle de la Soippe, y la otra — la verdadera línea de repliegue sigue el curso de la Serre, llega a Sissonne, caprichosa de los meandros del Aisne, se desvía al Norte de Verdun para orientarse en el Woivre.

Entre Douai y San Quintin, la «zona de los Nibelungos» se llama: la posición de Wotan.

Más allá hasta Soissons, ignorando en adelante el mito escandinavo, toma el nombre de Sigfredo, y, a la derecha de nuestro frente, el de su amante, la sombría Krimhilde. A las posiciones secundarias se les ha dado los nombres de Hildebrand y de Kahen. De los hurafios héroes de Enrique de Offredingen, no se ha olvidado ninguno...

Consideremos después las características del sistema. En muchas partes está protegida por las aguas. Cuando lo meditaron los alemanes, sólo vieron un medio muy clásico de

anteponer al enemigo grandísimas dificultades. Esta disposición tiene ahora la ventaja de defenderle eficazmente contra los carros de asalto.

Su «zona de seguridad» la ha formado por tres líneas principales de trincheras de profundidad muy variable. Estas líneas están cubiertas por redcillas de zarzas que los alemanes han podido multiplicar, porque a retaguardia trabajaba con tranquilidad, porque disponían de una mano de obra muy numerosa, y en fin, porque tenían numerosos materiales.

El «sistema Hindenburg» es fuerte. Es fuerte porque el alemán ha tenido tiempo de estudiarlo, y tiempo para edificarlo según su deseo.

El alemán ha empleado en grandes cantidades las protecciones de hormigón hidráulico, las posiciones de tiro en donde el cemento ha sido prodigado. Siempre que ha podido ha cavado líneas a contrapunto para escapar a la vista de los observatorios terrestres y escapar también, en la medida de lo posible a las devastaciones de los obuses. Sus flanqueaciones para ametralladoras han sido cuidadosamente tratadas y parece ser que tiene la intención de hacer un uso amplio de estas armas en sus famosas posiciones.

He aquí todo lo que puede decirse de la «zona de Hindenburg».

COMUNICACIONES

¿Los carteros, son funcionarios del Estado?

¡Claro que sí, será a inmediateza contestación del lector.

Pues el Estado, en esta ocasión, no les ha considerado como tales, ya que para nada figuran incluidos en la Ley de beneficios; sin duda, debido al mucho aire que toman en las calles, deben estar clasificados, en el seno del Gobierno, como pertenecientes a la especie del camaleón; dícese que esta especie se mantiene del aire.

Los carteros tienen su Reglamento especial, de servicios y orgánico, aprobado por el Gobierno; éste acude a él cuando se hace preciso recordarle el cumplimiento de su deber, y cuando aquéllos precisan asuntos que no son de la competencia del señor Administrador, su jefe en la provincia, se dirigen al Gobierno, en súplica de sus pretensiones.

Luego, siendo esto cierto y considerándoles, para estos efectos como servidores del Estado, ¿por qué razón no se les ha incluido en la Ley, puesto que no otra cosa que funcionarios del Estado son los carteros?

¿Será porque no perciben directamente del Estado sus haberes puesto que éstos se hacen efectivos de los derechos que por distribución a domicilio cobran?

Si esto fuera una razón, debió haberse tenido en cuenta oportunamente para su inclusión, adoptando los medios propios del caso.

El Estado no ignora que los ingresos de las Carterías son cada día menores, debido al gran número de «Apartados» que se establecen, y como el importe de éstos pasa a beneficio de aquél, el déficit para el pago de sus haberes a los carteros no se hace esperar.

Por si los lectores lo ignoran, se hace preciso advertir que los carteros cobran íntegro su mezuquino

suelo, siempre que el número de cartas distribuidas, sujetas al abono del «perro chico», alcance para el pago íntegro, pues, en caso contrario cobran en menos la diferencia no recaudada, según prorrateo, ya señalado en el Reglamento; esto ocurre con frecuencia, si se tiene en cuenta que la práctica de establecer los «Apartados» está muy extendida, y que las cartas en ellos depositadas son retiradas por los propios poseedores del Apartado y que no abona derechos de distribución, aún siendo también manipuladas por los propios carteros.

De los derechos que el Estado cobra por los «Apartados», que suman una muy respetable cantidad de miles de pesetas, las mismas que los carteros dejan de percibir, ¿no sería lo lógico que se destinase una buena parte, ya que no el todo, a mejorar la situación de estos dignos funcionarios?

El siguiente cuadro dice más que cuanto podría escribirse respecto a los sueldos que disfrutan estos empleados, y señala las mil privaciones que en estos momentos angustiosos tienen que sufrir.

Cartero de primera, sueldo diario, 4 pesetas.

Idem. de segunda, ídem. 3,50.

Idem. supernumerario, 1,50.

Cuyos sueldos, a todas luces irrisorios no siempre son completos por el déficit a que antes se alude. Téngase presente que los carteros han de procurarse de su bolsillo particular el uniforme completo, el imprescindible impermeable y (vergonzoso) la cartera de servicio; que, considerando los precios de dichos artículos, queda su sueldo reducido a la mitad.

Tampoco puede el Gobierno alegar ignorancia respecto a la precaria situación de estos funcionarios; puesto que además de los datos oficiales que figuran en la Dirección general del Ramo, oportunamente y con un respeto digno de mejor suerte, se dirigieron a los poderes públicos en súplica de que reconociese y amparase su aflictiva situación.

¿Qué razones, pues, alega el Gobierno para justificar el abandono de estos dignos por todos conceptos funcionarios?

Existe entre ellos un descontento general, que el Gobierno debe tener en cuenta, que no es justo ni equitativo que un Gobierno de la importancia del actual, que por los elementos que lo componen es el llamado a abordar reformas de esta naturaleza, y que habiéndolas abordado deje fuera de sus beneficios, como únicos, a estos agentes, haciendo caso omiso de sus respetuosas súplicas, obligándoles a llevar una vida de privaciones y negándoles la alegría que en estos momentos sienten miles de hogares, cual si se tratase de funcionarios no acreedores a ello o sobradamente remunerados, cuando, precisamente, ocurre con ello todo lo contrario.

Al Gobierno corresponde hacerse eco del disgusto reinante entre las Corporaciones de carteros, y esas peticiones llenas de justicia y razón, recogerlas y atenderlas.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de mañana a dos de la tarde.

LOS CRÍMENES DE LA EMIGRACIÓN

Ruina y muerte

Cuántas veces nos hemos ocupado de la escandalosa emigración de obreros españoles a Francia, engañados por viles agentes, merca...

No es nuestro objeto repetir aquí los mil martirios sufridos por muchos de nuestros obreros ni mentar siquiera nuevamente la existencia de clandestinas agencias de licadas a la recluta de obreros...

Entre otras pruebas que tenemos en cartera, transcribimos hoy integra una carta dirigida por una aldeana de la montaña catalana, a dos hermanos suyos que residen en Barcelona.

El lector dispensará publíquemos todas las faltas de ortografía y sintaxis que contiene la carta, para no restar valor a su sincera lamentación. Dice así la carta:

Queridísimos hermanos: Con toda la pena de mi alma he de participaros que an llegado todos los del pueblo que estaban a ben llinias con una peste que hace llorar y llorar, menos algunos que an muerto allí como el Estebe... y otros que no pueden venir porque están sin esperanzas de vida como el chico de la Isabel y otros barios así es que nos mandes enseguida lo que sabes por el bino porque según lo que diga oy el médico, ahora que estamos bien, recogeremos al momento la cosecha porque será muy facil que enfermemos todos procurat bostros todas las precauciones y pongaos cáncoro y fumat, tu ya sabes que por la feria estaba aquí el Rosenjo del... está grabe por haberse saludado tocando la mano a uno de la C... el y otros, ese pueblo se a convertido en un triste ospital, etc. etc.

Las anteriores líneas son más que suficientes para demostrar al lector que la peste indefinida importada de Francia en la alta montaña catalana, lo ha sido por los obreros que fueron a la vendimia.

Y podemos demostrar también que son muy deficientes las medidas sanitarias formadas por nuestras autoridades en la frontera de Puigcerdá, porque los enfermos a que alude la anterior carta, algunos de los cuales han muerto ya, pudieron transitar libremente por toda la Cerdaña y comarca de la Seo de Urgel hasta Noves de Sègre que es el pueblo de donde procede la carta transcrita.

Continuaremos machacando sobre este asunto hasta saber que las autoridades han adoptado en puertos y fronteras todas las medidas de precaución necesarias para impedir mayor contagio y evitar la ruina y muerte de numerosas familias que todavía acarician la idea de la emigración a Francia.

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana: Sección 2.ª. Juzgado de Elche causa contra Josefa Maestre Candelá, por el delito de lesiones. Abogado: Sr. Gadea. Procurador: Sr. Liguero. Idem: Juzgado de Callosa, contra Vicente Beneyto Beneyto, por el delito de disparo y lesiones. Abogados: Señores Miré y Romeu.

LA SALUD PUBLICA

En Alicante y la provincia

Sigue en igual estado la epidemia reinante en la capital. En el Hospital Militar falleció anoche a las diez, de bronconeumonía, un marinero de esta Comandancia. También hay enfermos de la misma dolencia, dos soldados que se hallan en gravísimo estado.

La Inspección Provincial de Sanidad de acser lo con el Delegado regio de la Enseñanza, ha ordenado el cierre de las escuelas y colegios públicos y privados, hasta que desaparezca esta enfermedad contagiosa. A las cinco de la madrugada se ha personalo hoy en el mercado el señor Alcalde, revisando todas las casetas de venta de carne, pescado y salazones, habiendo podido observar que se han cumplido las disposiciones adoptadas por la Alcaldía en cuanto a limpieza y existencia de generos. Además, ha ordenado dicha autoridad, que las mencionadas casetas se desinfecten a diario.

El Alcalde ha dirigido un oficio al Inspector Municipal de Sanidad, encargándole la necesidad de proceder con todo rigor y actividad, en cuanto se relaciona con la desinfección de viviendas en donde han ocurrido casos de gripe u otras enfermedades infecciosas.

También ha oficiado al jefe del Laboratorio Municipal, para que a diario se efectúen análisis de paup y de la leche que se expende.

La Alcaldía ha anunciado al contratista de la limpieza, para que en un plazo de 48 horas, modifique el sistema de limpieza y riego de la población, al efecto de conseguir que sea mejorado este servicio.

Se han dado severas órdenes a la guardia urbana para que extreme la vigilancia y denuncie a todos los vecinos que contravengan las ordenanzas municipales, muy especialmente en aquello que tenga relación con la higiene pública.

La autoridad municipal ha ordenado un servicio extraordinario de recogida de basuras en los solares, conminando con multas a los vecinos de los mismos, por recibir denuncias de que son estos los que utilizan aquellos lugares como vertederos de toda clase de inmundicias.

Para esta tarde a las seis ha sido citado en la Alcaldía, el presidente del gremio de Cabrereros, al objeto de fijar el precio máximo a que ha de venderse la leche en esta capital.

La Alcaldía recoge con todo interés las denuncias que se formulan y excita a todo el vecinario para que pongan en conocimiento de la misma cuantas faltas observen, para poner el debido remedio.

Durante el mes de Septiembre último, han ocurrido en la capital 214 defunciones, haciendo un promedio diario de 7.13.

El promedio normal es de 120 defunciones, de manera que ha habido un exceso de 94.

En Altea ocurrieron ayer 19 invasiones gripales.

En Sax, han ocurrido durante las últimas 24 horas, 24 invasiones y una defunción.

El alcalde de este pueblo pide urgentemente un médico.

El resumen mensual de los enfermos es de 254 y 11 defunciones, quedando en tratamiento 162 enfermos.

En Lorchá, comunica el alcalde que la enfermedad ha hecho su aparición de feroz manera.

Dos terceras partes de la población padecen infección gripal.

Tiende en Finestrat ha disminuir de notable manera, debido a las urgentes medidas sanitarias emprendidas con gran entusiasmo por el municipio de dicho pueblo.

De cerca de 100 atacados que hubo en los primeros días, solamente quedan unos 20, no habiendo ocurrido ninguna defunción.

En Monóvar se encuentra casi todo el vecindario enfermo. Durante las últimas horas han ocurrido cinco defunciones.

En el Campello ayer ocurrieron 60 invasiones.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Maria Abad Llorca, José Bonet Quirat, Elvira Botella Barcia.

Defunciones

Domingo Pastor Pastor, Dolores López García, Magdalena Beltrán Rico, Dolores Santamaría Santamaría, Magdalena García Pérez, Josefa Pastor Juan, Lucia Moltó Lledó, Serafin San José García, Rafael Gómez Pastor, Luisa Garneró, María Falcó Iborra, José Herrero Costa, Ernesto Navarro Andran.

Matrimonios

Ninguno.

El clero rural

(Por telégrafo)

Madrid, 2, 12:10

Comentarios de «El Debate»

Este diario publica un artículo de Aznar, comentando el plan de Romanones acerca de elevar los sueldos al clero rural.

Dice, que constituye un desencanto con descuento pues grava los sueldos irrisorios y que habrá párroco que recoja un beneficio de siete céntimos diarios y el adjuto es que cobrarán noventa y cinco céntimos diarios, es decir, menos que cualquier ordenanza.

Evoca la anécdota ocurrida a Zifonero a quien se le ofreció una retribución mezquina por artículos que hicieran reír, replicando aquel: «Como quiere usted que hagan reír si la remuneración que me promete comienza por hacerme llorar».

Eso habrán dicho, concluye Aznar, los sacerdotes españoles que se hayan enterado del plan de Romanones.

DE HONDÓN

Una huelga

En Hondón, la sociedad obrera «La Constancia», en reunión celebrada el domingo último, acordó no entrar en el trabajo de pisa-uva mientras no resolviera las peticiones formuladas por dicha sociedad respecto a la disminución de una hora de trabajo y el aumento de un real en el jornal diario.

Esta sociedad cuanta con 300 hombres asociados y unas 80 mujeres.

DE SAN VICENTE

UNA RIÑA

En el vecino pueblo de San Vicente, riñeron por cuestiones de trabajo en la partida de «Canastel», los vecinos Cipriano Aracil Pastor, José Llopis Baeza y Manuel Barberá Díaz, resultando el primero, con varias heridas en la cabeza y total desprendimiento de la oreja derecha, producido por un feroz mordisco.

Los agresores han sido detenidos por la benemérita.

La guerra al día

(Por telégrafo)

Madrid 2, 11, m.

Extracto de operaciones

En Flandes luchan intensamente las tropas de Plumer y las del rey Alberto con las divisiones germánicas de resistencia a cuatro kilómetros de Roulers tratando de avanzar los atacantes por el norte del Lys.

Se pelea en Cambray dentro de la misma ciudad, algunos de cuyos arrabales están en poder de las tropas británicas.

En las cercanías de San Quintin no han ocurrido novedades hélicas importantes.

Hubo combates de menor cuantía entre el Ailette y el Aisne así, como al norte del Vesle y en ambos lados del bosque de la Argona sin que hayan resultado modificaciones en la situación general.

Llegada de un Prelado

En el vapor «Mallorca» ha llegado esta mañana a nuestra capital procedente de Palma de Mallorca, el ilustrísimo obispo señor Llompart.

VIDA SOCIAL

Enfermos

Se encuentra casi restablecido, nuestro compañero de Relación don Victoriano Ximenes de Couder.

Muy de veras los celebramos. Se halla enferma, la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Nicolas Baeza.

En Polop, se encuentra enfermo el hijo de don Lorenzo Irizar, conocido notario de esta capital.

Ha experimentado una notable mejoría nuestro buen amigo don Francisco A. Oréngó.

Viajeros

De Portugal ha llegado la tiple alicantina Ernestina Fons.

Han llegado de Murcia don Ambrosio Martí, don Andres Peinado y don Rosendo Martínez, de Valencia don Pablo Eliezer, de Madrid don Manuel Soria y de Yecla don Emilio Martínez.

Han salido para Valencia don Miguel Tejada; para Murcia don Pedro del Pozo y don Fernando Moreno y para Cartagena don Luis Bosch.

Se encuentra en Alicante el expresidente por Villajoyosa don José Jorjo Miranda.

Sucesores de

Patricio Juan Bonet

Comi tones y Representaciones

Compra-venta de mercancías por cuenta propia — Representación exclusiva en el Reino de Valencia del producto alimenticio HARINA DE PLATANO y del afamado Champagne MOUSSEUX de Reims

Importadores de conservas y plátanos.

GESTION Y COBRO DE CREDITOS — INFORMACION MERCANTIL

Registro de patentes y marcas y todo asunto relacionado con propiedad industrial

REPRESENTACION DE AYUNTAMIENTOS — DESAHUCIOS

Defensa y Representación en litigios — Sección especial de detectivismo

Sección de publicidad

En esta sección encontrará el cliente anuncios completamente originales y económicos.

Agentes en toda España

CASA CENTRAL: Ciscar, 40, entresuelo VALENCIA

Sucursales: ALICANTE, Castaños, 61

CASTELLON, Mayor, 106

Parada de

Los MURCIANOS

Especialidad en barquillos helados, turron de Jijona y Cádiz y toda clase de helados y refrescos.

Plaza Isabel II, Alicante

Natalicio

Habiendo felizmente a luz una robusta y preciosa niña Doña Concepción Vidal, esposa de nuestro querido amigo don José Esquerdo.

A los venturosos padres felicitamos cordialmente.

DE NOVELDA

Un suicidio

En Novelda, en la partida denominada «Venta de Agost» ha sido hallado colgado de un árbol el cadáver de una mujer desconocida, que solo se sabe que se llama Angela y de apodo «la buena mujer».

Se desconocen los móviles que indujeron a la suicida a tomar tan extrema resolución.

El Juzgado instruye diligencias.

Consecuencias de la gripe

(Por telégrafo)

Madrid, 2, 13, a.

Camarero gravísimo

Sevilla.—El camarero José Pérez, conveciente de la gripe, en un acceso de fiebre se encerró en un cuarto del café, dándose ocho cortes en el cuello.

Su estado es gravísimo.

SUCESOS

Contra las ordenanzas

Por infringir las ordenanzas municipales, ha sido denunciado Rafael Más Girefa.

Pitima fin de siglo

El ciudadano Francisco Ansontegui González, enamorado paladín de todo lo que tenga olor a vino, tomó anoche una de esas descacharrantes pitimas—que quedan perpetuadas como modelo—de embriaguez. Con tan fausto motivo, a lerezó la botra-hera con un concierto vocal de frases mal sonantes, por lo que ha sido letenido.

Mulos tratos

Ha sido detenido Pascual López Juan, por maltratar de palabra y obra a Maria Torregrosa Pons.

De los trabajos que se reciben esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

Establecimientos recomendados

Bazar de Zapatería
Confecciones última novedad
Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
Cañafios, 61. Teléfono, 163

Conca Sastre
Altamira, 24 pral. Alicante

Lanas, Borrás, Miraguanos,
y demás efectos para colchones.
PIELÉS: blancas y de color, telas
objetadas y preparadas a la inglesa.

SALVADOR VILANOVA
CONFECCION EN C SA
Y A DOMICILIO
de colchones sistema parisién, in-
glés y español.
Se lavan y cardan lanas viejas a
máquina, quedando como nuevas.
Labradores, 20, Sucursal: Labradores, 6
— ALICANTE —

FABRICA DE TEJIDOS
MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Loras de mecadoras y especiali-
dad en Pañetes.—Argales, 10

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
— Maestro Superior —
Castafios, 32. 133

CARBONERIA
DE
Antonio Clement
Virgen de Beñén, núm, 68

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blan-
cos, negros y crudos.—Pañolería
y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas
marcas

La Central
Transportes Generales
Comisiones y representaciones
Asentadores de frutas y hortalizas
en comisión y cuenta propia
Piqueres y Sierra
Bazán 77. — Teléfono número 369
— ALICANTE —

Antonio Brotons
Bollería Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.—
Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la
tarde.
Pi y Margall, 92 (entre Labradores.
ALICANTE 119

COLCHONERIA
Vicente Gomís
de
LA NAS — LANAS
Miraguanos, borras, pieles de lana
blanca y de color
Pi Margall, 11. (antes Labradores)
ALICANTE

AGUAS MINERO-MEDICINALES
"EL VICHY ESPAÑOL"
BICARBONATADO SÓDICAS
(Provincia de ALAVA)
Proveedores de la Real Casa

- Sobrón y Soportilla -
Manantial SOBROÑ.—Gota, Diabetes, Neuralgias. Para las enfermeda-
des del aparato URINARIO son estas aguas las mejores del mundo.
II. Id., SOPORTILLA.— aguas de este manantial son verdadera-
mente milagrosas para toda clase de enfermedades de Estómago.
PREMIADAS EN
las Exposiciones de París, Francfort, Bardeos, Ambres
Madrid y Zaragoza.—Temporada oficial del 15 de Julio al 30 de Septiembre
Balcario de primer orden — Estación próxima Miranda de Ebro
Autómóviles del Establecimiento a la llegada de los trenes
Fonda y habitación al alcance de todas las fortunas
TELEGRAFO público - CORREO a diario
Oficinas en Madrid: ARRIETA, 5 entrepuerto
Pidas en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y
su provincia y en la Bodega Campo Alto, Plaza Isabel II.

El anuncio
SAGRES
Suprimido ante el horror de la
LISTA NEGRA

Internado Femenino
de
Santa Teresa de Jesús
Primera y segunda enseñanza y
preparación para las oposiciones ofi-
ciales de maestras.
López Torregrosa, 17, 1.º izqda.
ALICANTE

Bar SAMPER
PLAZA DE LA CONTTITUCION
Aperitivos y licres de las mejor
marcas. *Novedad en Alicante*
Se sirve la mejor Sida Asturiana.
Bck a 20 céntimos
Medio a 10 id.
Horchata Líquida Valenciana
Chashnia tostada — Bosadillos y
— Chocolates

La Correspondencia
de Alicante
DIARIO DE NOTICIAS
Eco imparcial de la opinión y de
la prensa.
Un número CINCO céntimos
Ultimos telegramas y noticias de
la tarde.
Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital:
Un mes. 1.25 pesetas.
Trimestre, fuera. 4.50 id.
Punto único de suscripción:
Castafios 55.—Alicante.
Precios de los anuncios:

ACADEMIA
- RIOS -
Se dan clases de Solfeo, Piano, Vio-
lin y Armonio.
Clases a domicilio y en la Aca-
demia.
— Precios módicos —
Castafios, 85. 1.º ALICANTE

COMPRO
CLAVOS HERADURA
Marcas A núm. 6, 7 y 8
D. 5 y 6
OFERTAS; J. Constantino — Di-
putación, 203.—Ba. colora

Alicante Importador (S. A.)
Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yost, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa
Única para el hígado, estreñimiento, diarrea, neurastenia y artrismo
Se venden embotelladas a 1.25 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 15 de junio a 10 de septiembre. Servicio com-
pleto para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con
doble aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta diez por
habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsisten-
cias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para
casas particulares, 7.50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de
San Sebastián.—Bilbao. Estación de Arrená.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

GUÍA GENERAL
DE
CATALUÑA
(DRILLY-BRILLIÈRE-RIERA)
No puede prescindir de este
interesante libro nadie que quiera
conocer al detalle los nombres y do-
micilios de todos los que en dicha
región ejercen alguna industria,
comercio, profesión o cargo oficial.
Contiene, además, todas las vías de
comunicación, correos, telégrafos,
teléfonos, servicios de coches y au-
tómóviles, balnearios, aguas minero-
medicinales y cuantos datos geo-
gráficos, históricos y estadísticos
son de interés general.
Aranceles de Aduanas, tratados de
comercio, medidas, pesas y monedas
y tarifas postales y telegráficas.
Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado
15 pesetas en toda España, franco de portes
OFICINAS: Consejo de Ciento, 240 - BARCELONA

DISPONIBLE